

Вырезка из газеты

УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

24.10.43

Свердловск

Газета

АВТОРСКИЙ КОНЦЕРТ
НАРОДНОГО АРТИСТА СССР
Р. М. ГЛИЭРА

Сегодня в концертном зале Филармонии состоится авторский концерт композитора-орденоносца Р. М. Глиэра. В концерте будут исполнены крупные произведения, по разному раскрывающие яркое оркестровое мастерство автора. Так, паряду со Второй симфонией, написанной в 1907 году, исполняются арии из оперы «Шах-Сенем», в которых проявляется характерная особенность композитора — органическая связь его мелодики с пародийной поэзией.

Симфоническая картина «Запорожцы» пронизана колоритом украинской музыки; в танцах из балета «Красный мак» замечательное чувство стиля (танец китаяпок, вальс-бостон и другие).

Народность — отличительная черта творчества Р. М. Глиэра. Таковы и симфония «Илья Муромец» и Вторая симфония, исполняемая в предстоящем концерте. Замечательная опера «Шах-Сенем» прописана азербайджанским мелодией. Р. М. Глиэр проочно связал себя с музыкальной культурой Бурят-Монголии и Узбекистана, написав марши Бурят-Монгольской АССР, музыкальную драму «Гюльсара», оперу «Лейли и Меджнун».

В последние годы пародийный артист СССР Р. М. Глиэр создал ряд крупных произведений, каждое из которых явилось значительным вкладом в советскую музыку. Это — увертюры «Ферганский праздник», «Дружба народов», увертюра на славянские темы, симфоническая поэма «Заповит», концерт для колоратурного сопрано, IV струнный квартет, недавно исполненный в юбилейном концерте квартет им. Бетховена в Москве.

Сегодня в концерте принимают участие симфонический оркестр Свердловской филармонии, солисты театра оперы и балета им. Луначарского О. П. Егорова и А. С. Фирсанов. Дирижирует автор.